
Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065984

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(17, 59, 625)
(8, 44, 784)

Ans 1. (24, 70, 576)

2. (12, 69, 2025)

3. (22, 78, 784)

4. (18, 74, 1296)

Question ID : 26433082545

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone IDZ Powai
Exam Date 12/12/2022
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.3 िवक̵पो ं मŐ िदया गया कौन सा अƗर-समूह िनɻिलİखत Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर
Şंखला को पूणŊ करेगा?
IR, BY, UF, NM, GT, ?

Ans 1. ZB

2. YB

3. ZA

4. YA

Question ID : 26433067273

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 िदए गए दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही नही ं
होगा?
+ तथा ÷

Ans 1. 18 + 6 – 6 ÷ 3 × 3 = 6

2. 6 × 9 + 3 – 24 ÷ 8 = 2

3. 7 × 8 ÷ 4 + 2 – 6 = 49

4. 18 + 2 × 6 ÷ 3 – 7 = 50

Question ID : 264330105126

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ 'APPRECIATE' को 'ETAICERPPA' के ŝप मŐ िलखा जाता है,
'MOTIVATION' को 'NOITAVITOM' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'FRIENDSHIP' को
िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. PIHSDNIERF  

2. PIHSNDEIRF  

3. PIHSDENIRF  

4. PIHSDNEIRF 

Question ID : 26433068236

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070438

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और एक उनसे असंगत है।
असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. UGS

2. CXA

3. NNL

4. JRH

Question ID : 26433069003

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 िनɻिलİखत समीकरण को सही (संतुिलत) करने के िलए िकन दो गिणतीय िच˥ोंऔर दो संƥाओं को
आपस मŐ बदलना होगा?
13 − 65 ÷ 45 × 21 + 2 = 82

Ans 1. 45 और 21, × और +

2. 65 और 13, × और +

3. 45 और 13, × और +

4. 45 और 13, − और +

Question ID : 26433068680

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
ABCD, CUKA, ENSX, GGAU, ?

Ans 1. MNOQ

2. IRQT

3. IQRT

4. IZIR

Question ID : 264330104823

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
12.8, 13.5, 14.9, 17, ?

Ans 1. 18.9

2. 20.5

3. 19.5

4. 19.8

Question ID : 26433067872

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (17 –51 –147 )

2. (22 – 66 –198 )

3. (10 –30 –90 )

4. (15 –45 –135 )

Question ID : 264330105081

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'LABOUR' को 'XZSECM' िलखा जाता है और 'GAINED' को 'JJRLCH'
िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'EARNED' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. KJRVCF

2. FCVRJJ

3. JIRVCF

4. JJRUCF

Question ID : 26433066020

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ मŐ
अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया जाना चािहए)
ठोस : जमना :: गैसŐ : ?

Ans 1. दुगōध

2. जमना

3. वाİ˃त होना

4. िपघलना

Question ID : 26433067816

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the word-pair that best represents a similar relationship to the one expressed in
the pair of words given below. (The words must be considered as meaningful English
words and must not be related to each other based on the number of letters/number of
consonants/vowels in the word.)

Cattle : Herd
Ans 1. Sailors : Crew

2. Player : Class

3. Pupils : Team

4. Soldiers : Colony

Question ID : 26433068015

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 िदए गए शɨों को अंŤेजी शɨकोश के अनुसार ʩवİ̾थत करने के पʮात्, कौन सा शɨ ‘तीसरे’ ̾थान
पर आएगा?
1. Aquarium
2. Aquatic
3. Aquarial
4. Aquatint
5. Aquavit

Ans 1. Aqurial

2. Aquarium

3. Aquatic

4. Aquatint

Question ID : 264330104905

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068854

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 िदए गए दो िच˥ो ं तथा संƥाओं को पर˙र बदलने पर, िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही नही ं
होगा?
+ तथा –, 3 तथा 5

Ans 1. 5 – 3 + 8 × 4 ÷ 2 = 10

2. 5 × 4 + 3 – 6 ÷ 2 = 10

3. 7 × 4 ÷ 2 – 5 + 3 = 12

4. 5 × 4 – 3 + 4 ÷ 2 = 15

Question ID : 264330105141

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080510

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 उस िवकʙका चयन करŐ जो पांचवी ं संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और चौथी संƥा तीसरी संƥा से संबंिधत है।
4 : 61 :: 9 : 726 :: 6 : ?

Ans 1. 356

2. 242

3. 316

4. 213

Question ID : 26433067651

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 इस Ůʲ मŐ तीन कथन िदए गए हœ, िजसके बाद तीन िनʺषŊ I , II और III िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ
मानते Šए, भले ही वे सवŊǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनणŊय कीिजए िक कौन-सा/से िनʺषŊ कथनो ं
का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हœ।
कथन:
सभी संतरे सेब हœ।
कुछ संतरे केले हœ।
सभी केले फल हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ फल सेब हœ।
II. कुछ सेब केले हœ।
III. कुछ संतरे फल हœ।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ।

2. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ।

3. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ।

4. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ।

Question ID : 26433070404

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.21 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(5, 98, 9)
(10, 168, 14)

Ans 1. (7, 108, 23)

2. (15, 248, 19)

3. (1, 28, 3)

4. (3, 88, 17)

Question ID : 26433068381

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. कुछ L, Z हœ।
II. कुछ L, T हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी Z, L हœ।
II. कोई T, Z नही ं है।

Ans 1. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

3. दोनों िनʺषŊ I तथा II अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

Question ID : 264330104913

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23

Ans 1. 4

2. 5

3. 2

4. 1

Question ID : 26433070249

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.24 'A @ B' का अथŊ है 'A, B का पित है'।
'A & B' का अथŊ है 'A, B का िपता है'।
'A # B' का अथŊ है 'B, A का पुũ है'।
यिद F & G @ H # I @ J है, तो G, J से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. पुũ

2. िपता

3. ससुर

4. पित

Question ID : 26433068461

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 यिद A × B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A ÷ B का अथŊ है िक A, B की माता है, A + B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R की दादी है?

Ans 1. P ÷ Q + R

2. P ÷ R × Q

3. P × Q ÷ R

4. P ÷ Q × R

Question ID : 264330104992

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 साʐपेटŌ े का रासायिनक नामƐा है?

Ans 1. पोटैिशयम नाइटŌ ेट

2. लेड सʚेट

3. पोटैिशयम मœगनाइट

4. लेड नाइटŌ ेट

Question ID : 26433086753

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 माचŊ 2022 मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन पंजाब के मुƥमंũी बने?

Ans 1. लालजीत िसंह भुʟर

2. लाल चंद कटाŜचſ

3. भगवंत मान

4. कुलदीप िसंह धालीवाल

Question ID : 26433054557

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 सभी ______ देशो ं का अपना संिवधान होता है।
Ans 1. लोकतांिũक

2. सवŊसȅाȏक

3. साʄवादी

4. कुलीनतंũीय

Question ID : 26433086761

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Awareness
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Q.4 िनɻिलİखत मŐ से िकस ̾थान पर परमाणु ऊजाŊ कŐ ū İ̾थत है?

Ans 1. नाहरकिटया

2. हीराकंुड

3. टाटीपाका

4. काकरापार

Question ID : 26433089217

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 वेɼित िचɄा सȑम जोिक एक भारतीय कुिचपुड़ी नतŊक थे, को 1998 मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा
पुरˋार िमला था?

Ans 1. पȧ भूषण

2. पȧ ŵी

3. टैगोर पुरˋार

4. पȧ िवभूषण

Question ID : 26433090699

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन Ůशİˑयोंऔर भूिम-अनुदान के सȽभŊ मŐ सही है?
I. Ůशİˑयां िवȪान Űा˦णों Ȫारा रची गईं थी।
II. राजा Ůायः Űा˦णो ं को भूिम अनुदान से पुरˋृत करते थे जो ताŲ पũो ं पर अिभिलİखत होते थे।

Ans 1. केवल II

2. ना ही I ना ही II

3. I तथा II दोनों

4. केवल I

Question ID : 264330105407

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 िनɻिलİखत मŐ से एवोगाūो से संबंिधत सही कथन कौन सा है?

Ans 1. एवोगाūो ने इलेƃŌ ॉनों और ɊूटŌ ॉनों के बीच भेद ˙ʼ िकया था।

2. एवोगाūो ने इलेƃŌ ॉनों की खोज की थी।

3. एवोगाūो ने परमाणुओं और अणुओं के बीच भेद ˙ʼ िकया था।

4. एवोगाūो ने जंतु और पादप कोिशका मŐ अंतर की खोज की थी।

Question ID : 26433066675

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 िनɻिलİखत मŐ से िकस देश मŐ 22वŐ रा Ō̓ मंडल खेलो ं का आयोजन िकया जाएगा?
Ans 1. ऑ Ōː ेिलया

2. इंƸœड

3. जापान

4. भारत

Question ID : 26433071376

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 1931 मŐ, िकसने माना था िक एक सुगंिधत यौिगक मŐ इलेƃŌ ॉनो ं के जोड़े की एक िवषम संƥा होनी
चािहए, िजसे गिणतीय ŝप से 4n+2 (n = 0,1,2,3 आिद) के ŝप मŐ िलखा जा सकता है?

Ans 1. जैकब बज़őͤिलयस

2. अगːे लॉरŐट

3. एįरच हकल

4. एंटोनी लेवोिज़एर

Question ID : 26433064068

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 ‘ऐनाकोडंा’ जोिक िवʷ के सबसे बड़े सांपो ं मŐ से एक है, ______ मŐ पाया जाता है।
Ans 1. शीतोˁ घास̾थल

2. मानसूनी वन

3. शीतोˁ सदाबहार वन

4. उˁकिटबंधीय सदाबहार वन

Question ID : 264330105637

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा संयोजन सही नही ं है?

Ans 1. नैनी झील – उȅराखंड

2. िचʋा झील – ओिडशा

3. वुलर झील – कʳीर

4. वेɾनाड झील – महारा Ō̓

Question ID : 26433064202

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 िनɻिलİखत मŐ से िकस ̾थान पर तक-थोक (tak tok) उȖव मनाया जाता है?

Ans 1. नगालœड

2. असम

3. िũपुरा

4. लȞाख

Question ID : 26433071695

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 2011 की जनगणना के अनुसार, जनसंƥा का घनȕ ______ ʩİƅ Ůित वगŊ िकमी है।
Ans 1. 362

2. 382

3. 412

4. 392

Question ID : 264330105527

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 िनɻिलİखत मŐ से िकसने बांसुरीवादक हįरŮसाद चौरिसया और िगटारवादक बृज भूषण काबरा के साथ
िमलकर एक कॉɌेɐ एʛम, 'कॉलऑफ द वैली' (1967) का िनमाŊण िकया था?

Ans 1. सतीश ʩास

2. तŜण भǥाचायŊ

3. िशवकुमार शमाŊ

4. भजन सोपोरी

Question ID : 26433054846

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 जून 2022 मŐ, कŐ ū सरकार Ȫारा िनɻिलİखत मŐ से िकस उȞेʴ के िलए अिưपथ योजना शुŝ की गई
थी?

Ans 1. चाय बागान के ŵिमकों को आवास सुिवधा उपलɩ कराना

2. मेटŌ ो शहरों का सतत और समावेशी िवकास

3. गैर-ɘाİːक िवकʙों के उपयोग को लोकिŮय बनाना

4. सश˓ बलों मŐ युवाओं की भतŎ

Question ID : 264330105300

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 िकस राǛ सरकार ने जाित आधाįरत जनगणना आयोिजत करने का िनणŊय िलया है िजसे 'जाित आधार
गणना' Ůयोग कहा गया?

Ans 1. िũपुरा

2. मȯ Ůदेश

3. राज̾थान

4. िबहार

Question ID : 264330105255

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 इİǷया शɨ इǷस से आया है, िजसे संˋृत मŐ ______ कहा जाता है।
Ans 1. अȨ

2. सवŊũ

3. भानुः

4. िसंधु

Question ID : 264330105160

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 कोʟेŝ झील िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ मŐ İ̾थत है?

Ans 1. आंŬ Ůदेश

2. केरल

3. कनाŊटक

4. तिमलनाडु

Question ID : 26433066521

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 सुŮीम कोटŊ ने 18 जुलाई, 2022 को अपनी रिज Ōːी को वैवािहक मुकदमेबाजी मŐ उलझे ʩİƅयों के
ʩİƅगत िववरण को हटाने के िलए एक तंũ तैयार करने का आदेश िदया। यह िनणŊय िकस अिधकार
को 'िनजता के अिधकार' के भाग के ŝप मŐ माɊता देने के िलए िलया गया था?

Ans 1. भूल जाने का अिधकार

2. जीने का अिधकार

3. सȅा के िवभाजन का अिधकार

4. धमŊ का पालन करने का अिधकार

Question ID : 264330105235

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 टेिनस मŐ, जब ŮाɑकताŊ ǰूस के बाद अगला अंक जीतता है तो ˋोरƐा होता है?

Ans 1. एडवांटेज इन

2. एडवांटेज आउट

3. 40-30

4. 30-40

Question ID : 26433059442

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 देखनी िकस भारतीय राǛ से संबंिधत एक लोक नृȑ है?

Ans 1. िबहार

2. गोवा

3. मȯ Ůदेश

4. पिʮम बंगाल

Question ID : 26433054321

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 भारत की अब तक की सबसे भयानकऔȨोिगकआपदाओं मŐ से एकऔȨोिगकआपदा िदसंबर 1984
को भोपाल मŐ िनɻिलİखत मŐ से िकस कारखाने मŐ Šई?

Ans 1. यूिनयन काबाŊइड

2. एƛाइड

3. भारत रसायन िलिमटेड

4. यू.पी.एल. (UPL) िलिमटेड

Question ID : 26433064519

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 िनɻिलİखत मŐ से Ɛा भारतीय įरजवŊ बœक Ȫारा खुले बाजार के संचालन मŐ से एक है?

Ans 1. खुले बाजार मŐ सरकार Ȫारा जारी बांडों की खरीद और िबŢी

2. खुले बाजार मŐ सरकार Ȫारा जारी बांडों की केवल खरीद

3. खुले बाजार मŐ सरकार Ȫारा जारी बांडों की केवल िबŢी

4. खुले बाजार मŐ वािणİǛक बœकों Ȫारा जारी बांडों की खरीद और िबŢी

Question ID : 26433082233

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.24 बƛर का युȠ _________ मŐ लड़ा गया था।
Ans 1. 1774

2. 1764

3. 1757

4. 1767

Question ID : 264330105559

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 िकस राजवंश की कां˟ मूितŊयाँ "लुɑमोम" तकनीक का उपयोग करके बनाई जाती थी?ं
Ans 1. चोल

2. पा̜ǰ

3. चालुƐ

4. पाल

Question ID : 264330105442

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 एक मशीन 240 औजारो ं को काटने मŐ 10 घंटे का समय लेती है। 25 घंटे मŐ यह िकतने औजारो ं को
काटेगी?

Ans 1. 480 

2. 550

3. 600

4. 360 

Question ID : 26433065086

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2

Ans 1. 2

2. −2

3. 4

4. 0

Question ID : 26433075838

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3

Ans 1. 0

2. 1

3. –1

4. √3

Question ID : 26433063829

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Quantitative Aptitude
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Q.4 एक वृȅ की िũǛा 5 सेमी है। इस वृȅ मŐ जीवा AB की लंबाई 6 सेमी है। इस जीवा की वृȅ के कŐ ū से
िकतनी दूरी है?

Ans 1. 5 से.मी.

2. 8 से.मी.

3. 6 से.मी.

4. 4 से.मी.

Question ID : 264330105837

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433083086

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 यिद ∆ABC~∆EDF इस Ůकार हœ िक AB = 6 cm, DF =16 cm और DE = 8 cm, तो BC की लंबाई
ǒात कीिजए।

Ans 1. 10 cm

2. 8 cm

3. 14 cm

4. 12 cm

Question ID : 26433074481

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 एक घड़ी की िमनट की सुई 20 cm लंबी है। सुबह 8 a.m. से सुबह 8:45 a.m. के बीच िमनट की सुई
Ȫारा घूमे गए घड़ी के पृ̽ठ का Ɨेũफल ǒात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081297

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8

Ans 1. 70

2. 62

3. 72

4. 60

Question ID : 26433080142

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक ʩİƅ एक बœक से 10% वािषŊक साधारण ɯाज पर Rs.1,00,000 उधार लेता है और पाँच वषŘ मŐ
ऋण का भुगतान करता है। यिद ऋण चुकाने के िलए पहले, दूसरे, तीसरे और चौथे वषŊ के अंत मŐ भुगतान
की गई िकˑŢमशः Rs.10,000, Rs.20,000, Rs.30,000 और Rs.40,000 है, तो ऋण चुकाने के िलए
पाँचवŐ वषŊ के अंत मŐ िकतनी रािश का भुगतान िकया जाना चािहए?

Ans 1. Rs.39,490

2. Rs.38,250

3. Rs.40,450

4. Rs.36,450

Question ID : 26433075473

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 यिद अंजू िबट से 30% अिधक दƗ है, तो एक साथ काम करते Šए, वे उस कायŊ को पूरा करने मŐ िकतना
समय लŐगे, िजसे अंजू अकेले 23 िदनो ं मŐ पूरा कर सकती थी?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075892

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 एक नौका 8 घंटे मŐ धारा की िवपरीत िदशा मŐ 25 km और धारा की िदशा मŐ 39 km चलती है। यह 11
घंटे मŐ धारा की िवपरीत िदशा मŐ 35 km और धारा की िदशा मŐ 52 km की दूरी तय करती है। यिद यह
एक समान चाल से याũा करती है, तो धारा की चाल बताइए।

Ans 1. 6 km/h

2. 5 km/h

3. 3 km/h

4. 4 km/h

Question ID : 26433091938

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075427

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एक दुकानदार िनɻिलİखत तीन ̾कीमो ं की पेशकश करता है।
योजना-I : 15% और 25% की दो Ţिमक छूट
योजना-II : 5 खरीदŐ, 3 मुɞ पाएं
योजना-III : 4 खरीदŐ, 6 पाएं
Ťाहको ं के िलए सबसे अǅी ̾कीम कौन-सी है?

Ans 1. ̾कीम -I

2. कोई भी- सभी समान हœ

3. ̾कीम -III

4. ̾कीम -II

Question ID : 26433075191

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 नीचे दी गई तािलका िविभɄ पाँच वषŘ मŐ दो देशो की GDP को दशाŊती है।

K1 = सभी पाँच वषŘ मŐ देश A की औसत GDP का मान।
K2 = सभी पाँच वषŘ मŐ देश B की औसत GDP का मान।
(K1 + K2) का मान Ɛा है?

Ans 1. 316

2. 308

3. 290

4. 178

Question ID : 264330105755

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 14 m के आधार-ʩासऔर 9 m की ितयŊक ऊँचाई वाले िकसी शंƓाकार टŐट को बनाने के िलए 2m की
चौड़ाई वाले िकतने मीटर कपड़े की आवʴकता होगी, यिद अपʩय को नगǻ मान िलया जाए?

Ans 1. 77 m

2. 88 m

3. 99 m

4. 66 m

Question ID : 26433063907

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 दो संƥाओं का महȅम समापवतŊक (HCF) 21 है और उनका लघुȅम समापवȑŊ (LCM) 840 है। यिद
इनमŐ से एक सं̏या 49 है, तो दूसरी संƥा ̋या होगी?

Ans 1. 360

2. 540

3. 810

4. 650

Question ID : 26433079826

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 छह संƥाओं का औसत 3.52 है। उनमŐ से दो का औसत 3.7 है, जबिक अɊ दो का औसत 2.5 है। शेष
दो संƥाओं का औसत िकतना है?

Ans 1. 3.7

2. 4.36

3. 3.52

4. 2.5

Question ID : 26433072996

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18

Ans 1. cosecθ

2. cosθ

3. cotθ

4. sinθ

Question ID : 26433075286

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19

Ans 1. sin (2A + 2B)

2. sin (2A − 2B)

3. cos (2A + 2B)

4. cos (2A − 2B)

Question ID : 26433061939

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 35460 मŐ कौन-सी सबसे छोटी संƥा जोड़ी जानी चािहए तािक योगफल 3, 4, 5 और 7 Ȫारा पूणŊतः
िवभाǛ हो?

Ans 1. 420

2. 180

3. 240

4. 84

Question ID : 26433062624

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 ∆ ABC मŐ, D और E ऐसे िबंदु हœ जो AB और AC पर इस Ůकार हœ िक DE ΙΙ BC होता है। यिद AD = x
+ 3, DB = 2x − 3, AE = x + 1 और EC = 2x − 2, तो x का मान है:

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080232

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.22

Ans 1. 1

2. 2

3. 6

4. 5

Question ID : 26433095015

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 हैदराबाद मŐ एक माइŢोवेव ओवन Rs.M मŐ बेचा जाता है। एक खुदरा िवŢेता, इलाही हैदराबाद से
मūास गया और इसे 25% कम मŐ खरीदा (जब हैदराबाद की कीमत से तुलना की जाती है)। वह इसे
मūास से हैदराबाद लाने के िलए पįरवहन पर Rs.1,000 खचŊ करता है। उसने इसे हैदराबाद मŐ Rs.M मŐ
बेच िदया और 10% का लाभ अिजŊत िकया। M का मान (Rs. मŐ) ǒात कीिजए।

Ans 1.  6,258.8

2.  6,305.8

3.  6,527.9

4.  6,285.7

Question ID : 26433075908

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 एक वˑु के Ţय-मूʞऔर िवŢय-मूʞ का अनुपात 10 : 11 है। लाभ Ůितशत ǒात कीिजए।
Ans 1. 8% 

2. 5% 

3. 15% 

4. 10% 

Question ID : 26433063467

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25 नीचे दी गई तािलका एक वषŊ मŐ, पाँच राǛो मŐ िशƗा के िलए बजट आवटंन को दशाŊती है।

सभी राǛो मŐ िशƗा के िलए कुल बजट आवंटन िकतना है?

Ans 1. 1510

2. 1280

3. 1620

4. 1705

Question ID : 264330105748

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

He's sitting on the fence

Ans 1. He can't hide himself

2. He can't stop trying

3. He can't take a decision

4. He can't do anything seriously

Question ID : 26433070651

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 The question below consists of a set of labeled sentences. Out of the four options
given, select the most logical order of the sentences to form a coherent paragraph.
P. Honey ants are common in deserts and other arid climates around the world.
Q. They are part of the “worker” caste of honey ants.
R. Other castes include soldiers, who protect the colony from predators and the
queen—usually is the mother of all other ants in the colony.
S. Only some honey ants become “living larders”.

Ans 1. PSQR

2. RPQS

3. SQRP

4. RSPQ

Question ID : 264330104716

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : English Comprehension
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Q.3 Select the correct spelling of the underlined word from the following options.

He deceaved the fraternity by the news of his unparalleled accomplishment to
accommodate himself in the academic field.

Ans 1. desieved 

2. deseived

3. decieved

4. deceived 

Question ID : 26433061046

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that
contains a grammatical error.

The meeting was held upon / for an hour / due to non-availability / of the committee
members.

Ans 1. The meeting was held upon 

2. for an hour 

3. of the committee members. 

4. due to non-availability 

Question ID : 26433073833

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. Anxiety is one of the most insicdious conditions affecting the mental health of an
individual.

2. Anxiety is one of the most insidyous conditions affecting the mental health of an
individual.

3. Anxiety is one of the most insidious conditions affecting the mental health of an
individual.

4. Anxiety is one of the most insidiouos conditions affecting the mental health of an
individual.

Question ID : 26433070693

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Cacophony

Ans 1. Colophony

2. Symphony

3. Polyphony

4. Antiphony

Question ID : 26433070614

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 Select the most appropriate synonym of the given word.

Permeate

Ans 1. Remain  

2. Diffuse  

3. Exude  

4. Continue  

Question ID : 26433072195

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blank.

She has __________ her money and jewellery to help the poor.

Ans 1. given way

2. given away 

3. given in 

4. given up 

Question ID : 26433074064

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group
of words.

My uncle is someone who loves good food and knows a lot about it.

Ans 1. Culinary

2. Connoisseur

3. Chauffeur

4. Gourmet

Question ID : 26433088615

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Select the correct active form of the given sentence.
Before she came all the work had been completed by me.

Ans 1. I completed all my work before she came.

2. I will complete all my work before she came.

3. I complete all my work before she came.

4. I had completed all my work before she came.

Question ID : 264330104593

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

to give up completely or agree to forgo, especially in favour of another

Ans 1. Surrender 

2. Waive

3. Forfeit

4. Cosign 

Question ID : 26433066078

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Jeopardy

Ans 1. Precaution 

2. Risk

3. Danger

4. Safety

Question ID : 26433060692

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

The audience has being / angry as the magician / is not performing / as expected.

Ans 1. as expected

2. angry as the magician

3. The audience has being

4. is not performing

Question ID : 26433088158

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

One who can speak two languages

Ans 1. Trilingual

2. Multilingual

3. Monolingual

4. Bilingual

Question ID : 26433060904

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

She couldn’t continue with a ________ diet to reduce her blood sugar.

Ans 1. practiced

2. shortened

3. balanced

4. maintained

Question ID : 26433074506

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 Select the correct passive form of the given sentence.
Uma told Susan to give up drinking.

Ans 1. Susan has been told to give up smoking by Uma.

2. Susan was told to give up smoking by Uma.

3. Susan is told to give up smoking by Uma.

4. Susan had been told to give up smoking by Uma.

Question ID : 264330104562

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
Medieval people undertook
P. purify themselves of sin, to transform
Q. pilgrimages individually, travelling to
R. themselves through a trial of faith.
S. distant shrines as a penance to

Ans 1. QSPR

2. QPRS

3. SPQR

4. PSRQ

Question ID : 264330104675

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 Select the most appropriate synonym of the given word.

Answer

Ans 1. Recall

2. Remember

3. Reply

4. Query

Question ID : 26433060888

Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.19 Select the correct indirect form of the given sentence.
Renu said to her brother, “You were watching the show without me.”

Ans 1. Renu told her brother that he had watched the show without her.

2. Renu told her brother that he were watching the show without her.

3. Renu told her brother that he has been watching the show without her.

4. Renu told her brother that he had been watching the show without her.

Question ID : 264330104607

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A.She participates in several functions and musical shows and receives accolades for
her singing.
B.Vineeta has a very sweet voice which has inspired her to adopt singing as her
profession.
C.She can also play musical instruments such as the sitar and the harmonium.
D.Now, she has opened a music school to train young singers.

Ans 1. ADCB 

2. BACD 

3. DCBA 

4. ACDB 

Question ID : 26433072381

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

As writers we live life twice, like (1) _________ cow that eats its food once and then
regurgitates it to chew and digest (2) __________ again. We have a second chance (3)
_________ biting into our experience and examining it. This is our life and it's not going to last
forever. There isn't time to talk about someday writing that short story or poem or novel. Slow
down now, touch what is (4) __________ you, and out of care and compassion for (5)
__________ moment and detail, put pen to paper and begin to write.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. any

2. some

3. a

4. as

Question ID : 26433074367

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

As writers we live life twice, like (1) _________ cow that eats its food once and then
regurgitates it to chew and digest (2) __________ again. We have a second chance (3)
_________ biting into our experience and examining it. This is our life and it's not going to last
forever. There isn't time to talk about someday writing that short story or poem or novel. Slow
down now, touch what is (4) __________ you, and out of care and compassion for (5)
__________ moment and detail, put pen to paper and begin to write.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. it

2. away

3. a few

4. more

Question ID : 26433074368

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

As writers we live life twice, like (1) _________ cow that eats its food once and then
regurgitates it to chew and digest (2) __________ again. We have a second chance (3)
_________ biting into our experience and examining it. This is our life and it's not going to last
forever. There isn't time to talk about someday writing that short story or poem or novel. Slow
down now, touch what is (4) __________ you, and out of care and compassion for (5)
__________ moment and detail, put pen to paper and begin to write.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. beside

2. at

3. about

4. not

Question ID : 26433074369

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

As writers we live life twice, like (1) _________ cow that eats its food once and then
regurgitates it to chew and digest (2) __________ again. We have a second chance (3)
_________ biting into our experience and examining it. This is our life and it's not going to last
forever. There isn't time to talk about someday writing that short story or poem or novel. Slow
down now, touch what is (4) __________ you, and out of care and compassion for (5)
__________ moment and detail, put pen to paper and begin to write.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. besides

2. neither

3. above

4. around

Question ID : 26433074370

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

As writers we live life twice, like (1) _________ cow that eats its food once and then
regurgitates it to chew and digest (2) __________ again. We have a second chance (3)
_________ biting into our experience and examining it. This is our life and it's not going to last
forever. There isn't time to talk about someday writing that short story or poem or novel. Slow
down now, touch what is (4) __________ you, and out of care and compassion for (5)
__________ moment and detail, put pen to paper and begin to write.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. little

2. both

3. each

4. few

Question ID : 26433074371

Status : Answered

Chosen Option : 1
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